季軍

中四級 A 班 馮栢軒

題目: 因為有你,所以我

因為有您,所以我改變了。

「向華,過來幫媽媽把這袋垃圾扔到外邊去!」媽媽在廚房叫喊著。「好的……」我沒趣的回應她,然後拖著乏力的身子,把那袋垃圾拿到外面去。「人家剛剛才打算午睡,竟要幫她扔垃圾……」我心內不禁暗罵道。一直以來,我從不願意幫人做事,也許這是由於從小到大父母均對我呵護備至,任何事都會為我代勞,以致我長大後不論看到同學丟了東西、老師狼狽地拿著大量課本,甚至是街上步履蹣跚的老人跌倒,我皆視若無睹,甚至會冷酷無情的在他們身邊溜走。這都是別人的麻煩,與我何干?

因著我這種性格,所以我從不參加任何義工活動,偏偏學校卻時常舉辦這類活動。這次舉辦的是一次到商場內的垃圾房進行清潔的義工服務,想起垃圾房那種令人避之則吉的氣味,我不禁微微顫抖了一下。可是,班上的同學卻對這類厭惡性工作「情有獨鍾」還熱心的邀請我一同參與。本來我打算拒絕他們,可是看著他們的熱情,我也只好就範。

到了活動的那一天,老師先帶我們與這次活動的負責人見面,我們先分成小組,然後由一位清潔工帶領我們活動。負責帶領我組的是一位年屆五十,身材高大的男工。「你好,我是這裏的清潔主管,你們可以叫我黃先生!」他精神抖擞,高聲對我們說,同時伸手到我們面前和我們握手。看著他那粗糙結繭、帶點污漬的手掌,我們都顯我有點「害羞」。他看到我們的表情,再看看自己的手掌,立即顯得十分尷尬,「不好意思!」他笑著說。「好了!讓我們開始工作吧!」他抖擞精神,嘗試忘記剛才的尷於場面,然後興奮地向我們說。

黃先生帶著我們到了一個位於旺角、行人熙來攘往的商場。當我們進入了該商場的垃圾房時,我們立即愣住了。想不到一個如此豪華的商場內,也會存在著一個可旨的「地獄」!一袋袋堆積如山的垃圾,雜亂無章的被人們胡亂丟棄;那些垃圾由於棄置日久,散發一陣惡臭,猛烈的衝擊著我們的鼻腔,使我們禁不住屏住呼吸,生怕吸入這些「毒氣」。

面對著如此惡劣的環境,我們都顯得有點怯場,但是黃先生卻毫無懼色, 主動上前收拾垃圾。其他同學也漸漸被他影響,上前幫忙。在他們努力收拾垃圾之際,我卻從口袋掏出手機,站在旁邊等候著。黃先生看到我,便上前問道:「你為什麼不幫忙?」「那些人都不會明白我們的努力,更不會感激我們!」我冷酷地回應道:「若我們不幫忙,這樣我們的社會只會變得更惡劣,不會得到改善。」聽著黃先生這句話,令我回想起過往自己的行為,心裏想!「不向別人伸出援手真的對自己沒有影響嗎?」

當我們把垃圾收拾妥當後,就要把這些沉重的垃圾搬到車上,這些垃圾臭

氣薰天,沒有人願意犧牲自己,只有黃先生一人獨自承擔。看著他把數袋垃圾 扛在背上,吃力地慢慢搬運它們,豆大的汗珠從他的額頭上流下,澀痛了他的 眼睛。雖然如此,黃先生仍不敢怠慢,專注於自己的工作。看著他汗流浹背的 模樣,我終於鼓起勇氣,對黃先生說:「我來幫忙吧!」其他同學都不敢相信,我 竟會主動完成這項充滿厭惡性工作。在過程中雖然弄得全身充滿異味,骯髒不 已,但我卻感受到一份從未經歷過的滿足感。

這次義工服務彷彿是對我的當頭棒喝,提醒我幫助別人不是為了得到別人的 感激,而是為了傳揚這種助人的精神。現在人們只會批評別人沒有同情心,自 己卻從未向別人伸出援手。黃先生令我明白那怕只是微不足道的援助,或是一 句善意的慰問,只要我們有著熱心助人的心,不需在意別人是否得知自己的努 力,就能讓這種精神傳承下去,令整體社會氣氛得到改善。

「多謝你! 黃先生!」我主動伸手握著他的手,笑著向他道謝。看著黃先生臉上因工作而流下的汗水,握著他那粗糙結繭的手掌,我感到無窮暖流湧上心頭……看來,我應當改變自己冷漠的性格。